

4/29

星期三

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 苏州正密切监测猪流感 煮熟的猪肉可以放心吃

猪流感来势汹汹,苏州是否做好了防控准备?市民在日常生活中应该如何预防?昨天下午,苏州市卫生局召开猪流感情况通报说明会,指出目前中国没有发现感染病例,苏州正密切关注疫情进展,市民可以放心食用熟猪肉制品,并注意个人日常卫生。

### 一旦有疫情就启动预检分诊制

苏州市卫生局副局长王烨源介绍,目前中国并没有发现感染猪流感病例,苏州全市医疗单位已经实行24小时值班密切关注我疫情进展,包括“五一”期间,一旦发现可疑病例会立刻隔离并组织专家会诊。今天起,苏州还将派出专家参

加江苏省组织的猪流感防治培训活动。

“从目前情况看,苏州的流感监测并没有异常。”王烨源介绍,从去年10月至今年3月底的流感检测来看,苏州并没有出现大的波动。由于猪流感主要通过呼吸道传播,一旦中国发现疫情,苏州各医院将马上实施预检分诊制度,并指定五院作为苏州市定点医院。

### 市民要做好个人防护

目前尚无证据表明猪流感能通过食物传播,因此食用熟猪肉和猪肉制品是安全的。王烨源介绍,烹制猪肉时只要温度达到71℃,就可杀死细菌和病毒。

“猪流感是可防、可控、可治疗的,市民不必过于担心。”王烨源同时强调,在猪流感感

前人人都易感,所以一定要注意个人卫生,避免接触流感样症状或肺炎等呼吸道病人;经常使用肥皂和清水洗手;经常用酒精为日用品消毒;避免前往人群拥挤场所;咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻等。由于猪流感症状与普通流感类似,市民一旦出现发热、咳嗽、流涕、疲劳等症状或不明原因的肺炎时,应立即就医。李胜华

## 首装3G无线车载监控系统 昆山公交实现实时监视

笔者昨天了解到,日前昆山市18路公交车开始试装“3G无线车载视频监控监控系统”,据悉,目前18路也是国内首条安装3G监控系统的公交线路。

公交车安装“3G无线车载视频监控监控系统”作为2009年昆山市实事工程项目,昆山公交部门目前正在昆山运管部门的协调下,抓紧做好试装后的营运情况及市民群众反响等情况的调研,为5月份向社会推出产品供应商公开招投标等做好论证工作,以加快公交智能化、数字化运营管理进程,以方便市民出行。

据介绍,3G无线车载视频监控监控系统,是一套高效、移动性极强的远程移动无线视频监控管理系统,由1台摄像机和4台移动无线视频监控终端组成。工作时摄像机将模拟视频信号经终端压缩编码为数字信号经网络实时传到监控中心后,管理人员通过平台系统对各监控点现场情况作实时监视,及时作出反应。“系统应用后,管理平台可实时通过远程终端视频监控管理公交车,并可实现远程指挥调度、打击犯罪、应急联动等功能!”相关工作人员介绍说。

王伟 俞征宇

## 吴中旅游非常卡开始发行

从4月28日起,苏州吴中区发行旅游年卡——吴中旅游非常卡。

吴中旅游非常卡所涉及的23个景点门票原价总计为518元。目前,非常卡设“家庭卡”和“个人卡”两种类型。其中“个人卡”每张定价为148元,“家庭卡”(限家庭3人)每张定价为268元。在年卡有效期内,持卡人可任意到年卡所列的吴中环太湖各个景区(点)游览,不限使用次数。在特约宾馆饭店消费,可享受打折优惠待遇。

从即日起,苏州邮政将陆续在全市200多个邮政

窗口网点和苏州邮政网上受理办卡业务。邮政窗口网点办理:市民携带身份证等有效证件和一张本人近期1寸免冠证件照就近到苏州邮政全市200多个网点办理登记、缴费手续即可。办理家庭卡需提供全部家庭成员(三人以内)证件照。

网上业务受理:可登录苏州邮政网点www.11185.com.cn或吴中旅游网(www.szthly.com),由办卡人根据办卡须知提供相关信息、上传本人(或家庭)照片,并通过支付平台付清年卡费即可完成申办手续。

王彪

## 吴江出台在建公路管理办法

笔者昨天获悉,近日吴江市出台《吴江市南北快速干线沿线规划管理办法(试行)》,对南北快速干线两侧的建设项目进行规划管理,并对公路建筑控制区范围作出了明确界定,并通过规划的方式细化了路政许可规定。据悉,这也是苏州第一次对在建公路所制定的具体的管理办法。

据了解,吴江市南北快速干线即X204松平线,是联系松陵、盛泽两个城区的重要快速通道,全长21.3公里,是吴江目前等级最高的农村公路,将于今年5月建成通车。该公路是展示吴江城乡面貌的重要窗口,为切实提升两侧建设项目的品位和管理水平,吴江市制定了该管理《办法》。《办法》明确,从道路边沟外缘起,21米的区域为快速干线建筑控

制区范围,在此范围内,禁止平行架设杆线,各单位应合并建设管线;同时严格控制快速干线上增设平交道口,除道路建设外禁止单位和个人在松平线上增设道口。在边沟外侧21米至500米为快速干线规划控制范围,在规划控制区的新建项目,需经交通管理部门联合会办审批。此外,对于单位和个人在快速干道上及两侧进行户外广告、管线设施、房屋建筑等建设活动,《办法》也作出了相应的规定。

据相关工作人员介绍,目前尽管松平线尚在施工阶段,但路政部门已经根据《办法》否决了水务部门和数家电信单位在控制区埋设管线的申请。随着该管理《办法》的实施,将对苏州市在建公路的管理提供管理“样本”。

王伟

## 高新区购房节 5月8日至18日举办

昨天,笔者从苏州市房管局获悉,高新区购房节暨第十八届房展会拟于5月8日至5月18日举办。

据悉,高新区购房节由高新区管委会主办,区宣传部、房管局、区房协等单位具体“承、协办”。主会场将设在高新区汽车城,分会场设在各楼盘售楼处,主会场时间5月8日至5月10日,分会场时间5月11日至5月18日。届时,该区所有在售住宅、非住宅楼盘全部参加。

从此次购房节组委会传出消息,购房节以“真山真水真回馈,新区新家新生活”为主题,设税收减免和发放购房券等优惠措施,购房节期间购买区内在售各类商品房源的购房者,将享受契税全免(补贴)和开发商让利(1万元起)发放购房券等优惠措施。组委会还将在购房节结束时组织“购房抽大奖”活动。

陈泓江

## 投资43亿元 治理农村生活污水

昨天,笔者从苏州市水利部门获悉,苏州市日前荣获了“江苏省节水型城市”称号。今年,苏州预计总投资43亿元治理农村生活污水,创建国家节水型城市。

据介绍,苏州的水域面积占到了总面积的42%,其中大部分分布在农村。但是农村的生活污水排放,以及近年来兴起的农家餐饮污水排放,许多都处于监管的盲点状态。今年,苏州将总投资43亿元,新建城镇污水处理厂20座,扩建污水处理厂18座,并在年内配套完成农村污水收集管网1208公里,在453个村庄完成现代化的农村污水处理。

陈泓江

## 129个城中村 改造需投入上百亿

昨天,笔者从苏州建设局了解到,根据国家和省建设部门的要求,城中村调查情况上报将于今日结束。根据有关规划方案,苏州如果对129个“城中村”全部实施改造,投入资金额度将达100多亿元。

据悉,2006年5月,苏州启动了新一轮改造工作,共涉及“城中村”129个,其中沧浪区56个、平江区44个、金阊区29个。据初步统计,如果对129个“城中村”全部实施改造,投入资金额度将达100多亿元。

日前,苏州市规划局还组织了城中村改造研讨会,有专家提出了“一村一案”的设想。专家认为,除了规划提出的改造方式外,可以探索和试点更多方式,分步实施,力争实现“三年有改观、五年有成效”。

陈泓江

## 太仓恩钿月季园昨建成开园 月季飘香“月季夫人”故里



中国绿云、日本朱王、英国杂交古老月季……昨天,恩钿月季园开园仪式和第二届中国月季峰会在太仓举行,700多种计4万多株世界上知名的月季花在月季园内争奇斗艳,让中外嘉宾和专家沉醉不已,流连忘返。

据介绍,此次为期两天的第二届中国月季峰会由中国月季协会主办,世界月季联合会主席梅兰博士、中国林学会秘书长赵良平、中国月季协会会长张佐双等300多名中外嘉宾和月季专家参会。在开幕式上,太仓被世界月季联合会吸收为协作会员,中国月季协会授予太仓“中国月季高峰论坛永久举办地”。为何月季峰会能落户太仓?太仓市有关领导告诉笔者,月季是太仓的市花不说,而且太仓还走出了一位有着“月季夫人”美誉的名人——蒋恩钿。

昨天,以蒋恩钿名字命名的月季园开园,而且她的纪念馆也随之揭牌。1908年出生于太仓的蒋恩钿,1933年毕业于清华大学,与曹禺、钱钟

书是同班同学。因蒋恩钿为中国月季事业做出了卓越贡献,陈毅元帅特尊称她为“月季夫人”。早年,蒋恩钿确凿无误地考证出现在占全球90%之多的“杂交茶香月季”母本来自中国,其研究成果受到世界月季联合会的重视和肯定。她首次把近代杂交茶香月季推广开来,使月季成为普通百姓喜闻乐见的花卉。

去年,在蒋恩钿诞辰100周年之际,世界月季联合会为了纪念她对世界月季事业做出的贡献,把世界最著名的月季育种家阿兰·梅昂先生培育的,在世界月季评选中多次获奖的“梅昂2003”命名为“恩钿女士”月季。去年5月,梅兰主席专程从法国来到北京植物园举行命名仪式,在随后参加太仓恩钿月季园奠基仪式时,并亲自栽下4株“恩钿月季”。

昨天,太仓恩钿月季园还和日本佐仓市月季园缔结为中日友好园,日本诸多珍贵月季品种也将在太仓扎根生长。

陈泓江 文/摄

## 新区才市推出“招聘抵用券”

昨天从高新区人力资源市场获悉,为实现资源优化配置,吸纳更优质企业入市招聘,继4月1日起实施暂免收取展位费后,近日高新区才市正式推出“招聘抵用券”优惠办法。

据介绍,即日起凡有意前往新才市招聘的企业,即可与该市场招聘部门联系,申请领取抵用券。该抵用券面值不仅等同于全额展位费,且适用范围较广,凭券在任意一场机械、模具、电子类招聘专场或指定专场使用即可享受免费招聘。在该抵用券发行的同

时,在新区登记注册的企业将继续享受招聘免摊位费的特殊优惠,区外企业如没有抵用券,则须支付招聘费。

但新区才市相关负责人透露,事实上大多数区外正规企业都可获得抵用券。之所以推出该制度,为的是过滤一些不正规的招聘单位,保障应聘者权益,提高招聘针对性。“免费招聘推出后,市场放开,招聘企业难免会良莠不齐。施行该措施后,相信可以聚集更多优秀企业进场。”

何寅平 杨妍



天气

## 艳阳暖风 气温上升

昨天,苏州又是艳阳高照的好天气,虽然早上出门稍微有些凉意,但是徐徐吹来的南风暖意浓浓,加上有些灼热的阳光,很快就“联手”把温度推到了25.3℃,市民出门能够明显感到偏热。预计今明两天仍然是晴好天气,气温还会继续攀升,这也是锋前增温作用的缘故。后天就是“五一”了,受一股冷空气南下影响,苏州将迎来阵雨或雷雨天气,准备出门游玩的市民要带好雨具。

据气象台预测,今天天气多云,西南风4—5级,最低温度13—15℃,最高温度26—27℃。明天多云,南风3—4级,最低气温15℃,最高气温27℃。晴朗的天气固然好,但是空气湿度慢慢变强,紫外线照射也在不断增强,市民要注意补充体内水分,出行也要做好防护。

李胜华

### 周边城市天气:

- 常熟:多云,南风4—5级,气温15—25℃。
- 太仓:多云,南风3—4级,气温15—25℃。
- 吴江:多云,南风3—4级,气温16—27℃。
- 昆山:多云,南风3—4级,气温17—27℃。
- 张家港:多云,南风3—4级,气温15—26℃。
- 上海:多云,偏南风4—5级,气温15—25℃。



提醒

## 园区28家民办 教育机构通过年检

日前,工业园区民办非学历教育机构2008年度年检工作顺利完成。经过汇总,28家办学规范、教学质量良好的教育机构被列为年检合格单位。他们是:

- 华新国际幼儿园
- 东方岚谷欧洲城幼儿园
- 高尔夫幼儿园
- 新纽顿玲珑湾幼儿园
- 泾园幼儿园
- 唯亭三之三双语幼儿园
- 加城三之三双语幼儿园
- 湖左岸幼儿园
- 富华苑幼儿园
- 博爱学校
- 新科技术培训中心
- 英孚语言培训中心
- 东方现代文化艺术中心
- 融城教育培训中心
- 柏斯音乐艺术培训中心
- 东吴教育培训中心
- 高博软件培训中心
- 华星财经培训中心
- 美道教育培训中心
- 捷成教育培训中心
- 正道教育培训中心
- 网络大学园管理中心
- 新苏职业技术培训学校
- 太阳花英语教育中心
- 水木学堂培训中心
- 涵蓝教育培训中心
- 海洋教育培训中心
- 倍乐教育培训中心

吴皆与